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Kénnen wir die Welt erndhren und dabei unseren Planeten sehitzen?
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Stellen wir uns vor ) dieser Achl sei die Erde.
Wie Srofg ist die Fldahe , auf der unsere Nahrung wéehst?




Drei Viertel der Erdoberfldehe ist mit Wasser bedeekT. ..




und ein Vierfel ist FestHand




Zwei Prozent zichen wir €ir Stadte und Vcrsicgcl'f'c Flédehen ab J
ein Drittel fur Wisten und G'cbirgc , ein Drittel €fur Wald ...




Zwei Drittel dieser Fldaehe ist Grinland , ein Drittel daven
AcKerland €ur die Erndhrunﬂ von 8 Milliarden Mensehen



ound im Jahr 2050 werden es 10 Milliarden Mensehen  sein.

Ob dlle satt+ werden y licg‘f' in unseren Hénden.



Die weltweite AcKerfldehe dureh die Anzahl der Mensahen Sd'cil'f'
crgib‘f’ aKtuell etwa 2000m? oro Lerson , auf denen alles waahsen

MuSs, was ein Menseh im Jahr verbraueht.
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Der WeltaceKer am OsnabriieKer WcS'f'crbcrg




...fir unsere hedtige Erndhrunss" und Lebensweise reicht
diese Fldehe nieht aus. AKtuell verbraveht eine Person in

Deufsehland mehr als 3000m?. Das bedeutet J dass in
anderen Teilen der Welt AcKerfldehe €ehlt.

Warum ist das so, und  wie Kénnen wir clas dndcm?
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Ftwa ein Drittel der globoalen Errnte landet im Ml
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2 Sechweine wiirden cinen WeltacKer bis zum Erreichen ihres

Schlach'l'gcwic\r\'f‘cs (5=l Monate) leer €Fressenl



AKFuell landen fast GO Prozent des anscbau'f'cn Getreides. ..




..und doer 90 Prozent der weltweiten Sojacrn'f'c



in den Tro gen der Tierindustrie!



2,1 Prozent 3,3 Prozent
2V« | 0,9 Mio.t 1,4 Mio. t
Saatgut Verluste
W 4
7,5 Prozent ‘ #
__— 32Mio.t

Industrielle Verwertung

__— 8,9 Prozent
3,8 Mio. t
Energie

—— 20,1 Prozent
8,6 Mio. t =
Nahrung -
o

=
¥ v

25,0 Mio. t
Futter

42,9 Mio. t
Gesamtverbrauch

b Prozent der Getreideernte wird €iir Encrgic und industrielle
Vcrwcr’hmg 3cnu+z+.

Nur etwa 20 Prozent bleibben Fir unsere Nahrung.
Bei Soja licg‘f' der Anteil bei nur Knaop 2%.

Quelle: Bundesinformationszentrum Landwirtsehaft



Die Tierindustrie ist also fiur den Sré@'f'cn AcKerverbraueh
verantwortlich. Dalboei sind -Tie.rproduK'f'c extrem inefFizient.

Ftwa 90 % der Kalorien gchcn Verloren , wenn Getreide den Umwcg
doer das Tier nimnit.

Vortelle einer pflanzenbasierten Erndhrungl

* Klimasehonend

* Sehutz des Grundwassers y der Flisse und Meere

* chiscr Zoonosen

o \A/cnigcr mulfiresistente Keime

* VOrbCugung Krebos J Didbetes und Herz—K rcislachrKranKungcn
. Vcrrinscruns von Tierleid

* F lc'ichcnscwinn fur die Natur



sansatz Die pland'arﬂ health diet

siebns pappy



Pflanzliech Kann sooooce leaKer seinl
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...und so unglaublich Vielf O'H'isl



Ftwas sifdes zum Dessert? Aueh das ScH' qanz einfach chan!



Fazit: Je wcnigcr Tiere wir €ittern y desto mehr Mensehen Kdnnen

wir erndhren, Aullerdem Kdnnen groﬁc Fldohen der Natur zurieK

gcgcbcn werden,

Die Arfenvielfalt hat eine Chance g sich wieder zu erholen.



Wer weifd y vielleieht ahnte Witheln Buseh schon vor 130 Jahren y
wie die Ernc'ihrms der ZuKunft aussieht?

Das Messer blitzt, die Sehweine sehrei’n,
man muss sie halt benufzen,

Denn jcdcr denkt! wozu das Sehwein,
wenn wir es nieht verputzen?

Und jcdcr sehmunzelt jcdcr nagt

nach Art der Kannioalen,

Bis man dereinst ,Pfui Teufel saqt

2um Schinken aus Westfalen.
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